Тексты для списывания 

(ниже даны эти же тексты -- для проверки)

Сент..бринки.
      Отцвели розы и кусты. Выс..хли стебли соч..ной кукурузы. Стр..хнули разноцветные лист..я со своих плеч д..рев..я. И только нежные синие цв..точ..ки радуют глаз. Это в..сёлые с..нт..бринки. Они словно бросили вызов ..сенней неп..годе. Смотрят с..нт..бринки  голубыми гла..ками в мутное небо и улыбаются последним тёплым луч..м. Прекрасны эти ..сенние цв..ты!

 
Лакомка.
      Ст..ял тёплый с..нтябр..ский день. Странный шум д..н..сился из м..л..дого ел..ника. Мы осторожно раздвинули ёлоч..ки. На з..мле сидел крупный ястре... Св..ими ко..тистыми лапами он прижимал к з..мле кусок пч..линых сот. Пчёлы атаковали пернатого разбойника. Ястре.. спокойно лакомился мёдом. Вот он медленно взм..хнул могучими крыл..ями и п..л..тел в  ч..щу. В ко..тях он д..ржал соты.

 
Снежная стр..ница.
      М..лч..т п..ля и л..са. Одна позёмка шурш..т. Выгл..нуло солнышко. З..х..телось нам увидеть кр..соту зимней природы. Выход в природу всегда даёт х..рошее настроение. Вот мы на опушке леса. На страницах снежной книги ле..ко по сл..дам ч..тать ра..казы о ж..зни п..рнатых. Это с..рока оставила на сн..гу сле.. длинного хв..ста. Вот важно пр..ш..гала в..рона.

 
Тр..пинка и ручей.
       У..кая тр..пинка б..жала вдоль руч..я. Она поднималась над руч..ём и ре..ко опускалась. Вот она пр..ск..л..знула под аркой гнутой ветлы. Ручей был п..крыт толстым сн..говым одеялом. Но он и под снегом ж..л. Среди л..да и снега см..трела тёмным гла..ком ж..вая в..да. Ручей не з..мер... В нём били тёплые ключи.
***
        В лесу наступила ночь. По ств..лам и суч..ям толстых д..рев..ев п..стукивал м..розец. С в..рш..ны ели п..сыпался серебристый иней. В тёмном небе бл..стели зимние звёзды. Вот хрус..нула и сл..малась мёрзлая ветка. Пр..кр..ч..л филин. В ч..ще что-то страшно ухнуло. По алмазной скат..рти сн..гов пр..б..жали ласки. Тихо пр..л..тела над снежными сугробами с..ва. Как сказоч..ный ч..совой, уселся на голом суку серый с..вёнок. В н..ч..ной т..мноте он всё слышит и видит.

Зимний лес.

         Идёшь з..мой на лыжах по тихому лесу и любуешься кр..сотой. Спокойно ст..ят тёмные ели. Снежная шуба п..крывает их ветки. Изогнулись под тяжест..ю снега тонкие ств..лы б..рё... Зимнее ни..кое со..нце осв..щ..ет в..рш..ны д..рев..ев. Спит зимний лес. Изре..ка пр..стучит пёстрый дятел. С ш..рокой ..ловой ве..ки уп..дёт ком лё..кого снега и рассыплется алмазной пыл..ю.

Н..ступление з..мы.

         Ноч..ю уд..рил сил..ный моро... Он ск..вал ле..ком луж.. на л..сных д..ро..ках. Ре..кий ветер гулял по лесу. Зя..ко стало ду..кам и б..рё..кам. Холо.. з..гнал в норки зв..р..ков. Мелкие пташки спр..талис.. в гнёзда. Там птич..кам т..пло. Вдруг гулко каркнул ворон. Ро..кий за..ц прижал от страха ушки. Школ..ники стали г..товит.. к..рмушки для птиц.
Лес.

         Кр..сив ру..кий лес з..мой. Белые кружева з..стыли на б..рё..ках. Бл..стят пуш..стые ша..ки на в..ковых с..снах. Вот и солнышко з..гл..нуло в лес. За..скрилис.. ш..шки на ветках ёлки. На л..сной тр..пе з..таилась рысь. На п..лянку выл..тел ря..чик. Он уселся на дер..во. В..т..рок вес..ло играл с б..рёзами и осинками. Л..тел белый пух з..мы. Лес з..пел песню.  
Падают листья.

         Пришла в парк в..лшебница осень. Чуть сыровато. На лё..ких паутинках висят л..сточ..ки. Как х..р..ш.. они! Долго падают кл..новые лист..я. Х..телос.. ск..зать с..довнику, чтобы не п..дметал. Пусть люди ходят по з..л..тому к..вру. Я провожаю гл..зами л..сток. Он падает на скам..ю.
Михаил Михайлович Пришвин.

         Идёт человек по лесу. На д..рев..ях т..жёлые ша..ки. Ёлки выпр..мились. Сил..ные ..ловые лапы держат сне... А б..рёзы согнулись дугой. Человек стукнул палкой по б..рёзе. Сне.. с в..рш..ны св..лился. Ру..кая кр..савица свободно вздохнула, выпр..милась.

       Так от одной б..рё..ки к другой идёт п..сатель Пришвин. Он осв..бождает д..рев..я от снежного плена.

Соборная площадь.

         Много пл..щ..дей в М..скве, но всем им прабабушка – Соборная площадь в Кр..мле. Площ..дь окружают три величавых собора. Здесь же красуется Грановитая палата.

        Высоко над М..сквой поднялась Дозорная башня. В ст..рину, з..метив опасность, воин уд..рял в колокол. Стража разв..дила под..ёмные м..сты, з..крывала ворота. К..локол..ня Ивана Великого СП..сала от врагов матушку-М..скву. Лучшие м..стера строили Москву. Она х..р..шела и крепла.

Приход в..сны.

         В нач..ле мая приехал я из М..сквы на Белое море. Я наблюдал за ходом в..сны прямо из окна домика. Перед м..им окном был палисадник. Там росли м..лоден..кие б..рё..ки. Через их тонкие ветки мне была видна просторная гла..ь Белого моря. Оно уже очистилось ото л..да. Огромные стаи гусей и уток неслись над в..дой. Птица л..тела с юга ноч..ми. Море сер..брилось и бл..стело.
Сентябринки.
      Отцвели розы и кусты. Высохли стебли сочной кукурузы. Стряхнули разноцветные листья со своих плеч деревья. И только нежные синие цветочки радуют глаз. Это весёлые сентябринки. Они словно бросили вызов осенней непогоде. Смотрят сентябринки  голубыми глазками в мутное небо и улыбаются последним тёплым лучам. Прекрасны эти осенние цветы!

 
Лакомка.
      Стоял тёплый сентябрьский день. Странный шум доносился из молодого ельника. Мы осторожно раздвинули ёлочки. На земле сидел крупный ястреб. Своими когтистыми лапами он прижимал к земле кусок пчелиных сот. Пчёлы атаковали пернатого разбойника. Ястреб спокойно лакомился мёдом. Вот он медленно взмахнул могучими крыльями и полетел  чащу. В когтях он держал соты.

 
Снежная страница.
      Молчат поля и леса. Одна позёмка шуршит. Выглянуло солнышко. Захотелось нам увидеть красоту зимней природы. Выход в природу всегда даёт хорошее настроение. Вот мы на опушке леса. На страницах снежной книги легко по следам читать рассказы о жизни пернатых. Это сорока оставила на снегу след длинного хвоста. Вот важно прошагала ворона.

 
Тропинка и ручей.
       Узкая тропинка бежала вдоль ручья. Она поднималась над ручьём и резко опускалась. Вот она проскользнула под аркой гнутой ветлы. Ручей был покрыт толстым снеговым одеялом. Но он и под снегом жил. Среди льда и снега смотрела тёмным глазком живая вода. Ручей не замерз. В нём били тёплые ключи.
***
        В лесу наступила ночь. По стволам и сучьям толстых деревьев постукивал морозец. С вершины ели посыпался серебристый иней. В тёмном небе блестели зимние звёзды. Вот хрустнула и сломалась мёрзлая ветка. Прокричал филин. В чаще что-то страшно ухнуло. По алмазной скатерти снегов пробежали ласки. Тихо пролетела над снежными сугробами сова. Как сказочный часовой, уселся на голом суку серый совёнок. В ночной темноте он всё слышит и видит.

Зимний лес.

         Идёшь зимой на лыжах по тихому лесу и любуешься красотой. Спокойно стоят тёмные ели. Снежная шуба покрывает их ветки. Изогнулись под тяжестью снега тонкие стволы берёз. Зимнее низкое солнце освещает вершины деревьев. Спит зимний лес. Изредка простучит пёстрый дятел. С широкой еловой ветки упадёт ком лёгкого снега и рассыплется алмазной пылью.

Наступление зимы.

         Ночью ударил сильный мороз. Он сковал ледком лужи на лесных дорожках. Резкий ветер гулял по лесу. Зябко стало дубкам и берёзкам. Холод загнал в норки зверьков. Мелкие пташки спрятались в гнёзда. Там птичкам тепло. Вдруг гулко каркнул ворон. Робкий заяц прижал от страха ушки. Школьники стали готовить кормушки для птиц.

Лес.

         Красив русский лес зимой. Белые кружева застыли на берёзках. Блестят пушистые шапки на вековых соснах. Вот и солнышко заглянуло в лес. Заискрились шишки на ветках ёлки. На лесной тропе затаилась рысь. На полянку вылетел рябчик. Он уселся на дерево. Ветерок весело играл с берёзами и осинками. Летел белый пух зимы. Лес запел песню.  
Падают листья.

         Пришла в парк волшебница осень. Чуть сыровато. На лёгких паутинках висят листочки. Как хороши они! Долго падают кленовые листья. Хотелось сказать садовнику, чтобы не подметал. Пусть люди ходят по золотому ковру. Я провожаю глазами листок. Он падает на скамью.
Михаил Михайлович Пришвин.

         Идёт человек по лесу. На деревьях тяжёлые шапки. Ёлки выпрямились. Сильные еловые лапы держат снег. А берёзы согнулись дугой. Человек стукнул палкой по берёзе. Снег с вершины свалился. Русская красавица свободно вздохнула, выпрямилась.

       Так от одной берёзки к другой идёт писатель Пришвин. Он освобождает деревья от снежного плена.

Соборная площадь.

         Много площадей в Москве, но всем им прабабушка – Соборная площадь в Кремле. Площадь окружают три величавых собора. Здесь же красуется Грановитая палата.

        Высоко над Москвой поднялась Дозорная башня. В старину, заметив опасность, воин ударял в колокол. Стража разводила подъёмные мосты, закрывала ворота. Колокольня Ивана Великого спасала от врагов матушку-Москву. Лучшие мастера строили Москву. Она хорошела и крепла.

Приход весны.

         В начале мая приехал я из Москвы на Белое море. Я наблюдал за ходом весны прямо из окна домика. Перед моим окном был палисадник. Там росли молоденькие берёзки. Через их тонкие ветки мне была видна просторная гладь Белого моря. Оно уже очистилось ото льда. Огромные стаи гусей и уток неслись над водой. Птица летела с юга ночами. Море серебрилось и блестело.
